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Курс «Банківська система» відноситься до циклу дисциплін, що формує 

профіль майбутнього спеціаліста, дозволить ефективно використовувати 
отриманні знання як в фінансовій сфері, так і в інших сферах національної 
економіки.  

Метою курсу є формування у майбутніх фахівців: сучасного розуміння 
формування та розвитку банківської системи, особливостей функціонування 
банківської системи в країнах ринкового типу господарювання, місця центральних 
банків у системі, їх функцій, завдань та операцій, діяльності комерційних банків та 
проведення ними операцій; набуття умінь аналізу банківської діяльності; 
розуміння необхідності банківського менеджменту в умовах конкурентного 
середовища, регулювання, нагляду, контролю НБУ за банками другого рівня, 
інструментів та методичних основ використання фінансових методів та важелів у 
системі фінансової безпеки банків.  

Завданням вивчення дисципліни «Банківська система» є теоретична 
підготовка студентів з питань структури, функцій, основних завдань і призначення 
банківської системи та її елементів; оволодіння методами проведення банківських 
операцій та надання банківських послуг, аналізу та менеджменту банківської 
діяльності; набуття вмінь та навичок використання міжнародного досвіду 
регулювання банківської діяльності та застосування інструментів при забезпеченні 
фінансової безпеки банків. 

 
Заплановані загальні компетентності (ЗК), спеціальні (фахові) 

компетентності (СК), результати навчання (ПР): 
ЗК02. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 
ЗК06. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 
ЗК08. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 
джерел. 
СК08. Здатність виконувати контрольні функції у сфері банківської 
справи. ПР04. Знати механізм функціонування банківської системи. 
ПР05. Володіти методичним інструментарієм діагностики стану банківської 

системи. 
ПР07. Розуміти принципи, методи та інструменти державного та ринкового 
регулювання діяльності в сфері банківської справи. 
ПР09. Аналізувати фінансову звітність та правильно
 інтерпретувати отриману інформацію. 
ПР12. Використовувати професійну аргументацію для донесення інформації, 
ідей, проблем та способів їх вирішення до фахівців і нефахівців у банківській 
сфері діяльності. 
ПР14. Вміти абстрактно мислити, застосовувати аналіз та синтез для 
виявлення ключових характеристик фінансових систем, а також 
особливостей поведінки їх суб’єктів. 
ПР16. Застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання практичних 
завдань та змістовно інтерпретувати отримані результати. 

 
Чому ви маєте обрати цей курс? 

Якщо ви бажаєте опанувати теоретичні засади і методологію 



проведення банківських операцій та надання банківських послуг; набути 
вміння оперувати нормативно-правовими документами НБУ, аналізувати 
стан банківських операцій, розв’язувати питання взаємовідносин між 
клієнтами і комерційними банками та між НБУ і комерційними банками, тоді 
вам просто обов’язково варто йти на цей курс! 

Від здобувачів очікується: базове розуміння фінансової системи, а 
також обізнаність в питаннях банківського законодавства. 

 
Організація навчання 

Цей курс, який вивчається з вересня по грудень, дає здобувачам 
освіти глибоке розуміння теоретичних, організаційно-правових та 
практичних засад банківських операцій. 

Курс супроводжується текстовим матеріалом, презентаціями та 
груповими завданнями. Здобувачі освіти матимуть можливість застосовувати 
отримані знання для аналізу діяльності певного банку. Практичні заняття 
курсу передбачають вивчення прийомів та методів аналізу стану банківських 
операцій, розв’язування питань взаємовідносин між клієнтами і 
комерційними банками та між НБУ і комерційними банками. Виконання 
завдань супроводжується зануренням у суміжні дисципліни, що доповнюють 
теми, та формує у студента інформаційну та комунікативну компетентності.  

 
Теми курсу 

Тема 1. Економічна сутність та структура банківської системи 
Тема 2. Грошово-кредитна політика центральних банків 
Тема 3. Міжнародна банківська система 
Тема 4 Організація діяльності комерційного банку 
Тема 5 Операції з формування банківських ресурсів 
Тема 6 Операції банків з обслуговування платіжного обороту 
Тема 7 Активні операції банків 
Тема 8 Операції з надання банківських послуг 

 
схема курсу 

Поміркуй 

Лекції 

 Практичні заняття 
Довідковий матеріал 

Презентації 
Обговорення в аудиторії 

Виконай Групові завдання 
Індивідуальні консультації 

Іспит 
 

Сфера реалізації набутих знань і вмінь в майбутній професії 
Фахівець, підготовлений для роботи в банківських установах, повинен 

здійснювати аналіз та оцінку діяльності банку, працювати з фінансовими 
звітами банку, давати оцінку та аналізувати стан ліквідності і 
платоспроможності банку, оформляти банківські документи, визначати 
розмір наявних банківських ресурсів та потребу в них, оцінювати 
кредитоспроможність позичальників банків. 



 
Ресурси курсу 

1 http://lib.kart.edu.ua/ (Електроний портал УкрДУЗТ) 
2 http://portal.rada.gov.ua (Офіційний портал Верховної Ради України); 
3 http://kmu.gov.ua (Єдиний веб-портал органів виконавчої влади України 
(КМУ); 
4 http://minfin.gov.ua (Міністерство фінансів 
України); 5 https://www.bank.gov.ua (НБУ) 
Додатковий матеріал та посилання на електронні ресурси доступні на сайті 
Університету у розділі «дистанційне навчання» поряд із питаннями, над 
якими необхідно поміркувати підчас підготовки для обговорення в аудиторії. 
Необхідна підготовка повинна бути завершена до початку наступної лекції. 
 

Правила оцінювання 
Методи контролю: усне опитування, поточний контроль, модульний 

контроль (тести), підсумкове тестування, іспит. 
При оцінюванні результатів навчання керуватися Положенням про 

контроль та оцінювання якості знань студентів в УкрДУЗТ. 
https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/05/pologennya-pro-kontrol-ta-

ocinuvannya-2015.pdf 
Згідно з Положенням про впровадження кредитно-модульної системи 

організації навчального процесу використовується 100-бальна шкала 
оцінювання. 

Принцип формування оцінки за модуль у складі залікових кредитів І і ІІ 
за 100-бальною шкалою показано у таблиці, де наведена максимальна 
кількість балів, яку може набрати студент за різними видами навчального 
навантаження. 

Максимальна кількість балів за модуль 
Поточний контроль Модульний контроль Сума балів за модуль 

до 60 до 40 до 100 

Поточний контроль Перший семестр 

Активність на заняттях (лекціях, практичних) до 5 

Ведення опорного конспекту лекцій, конспекту першоджерел до 5 
Опрацювання лекційного матеріалу, відвідування 
консультацій 

до 5 

Виконання письмових контрольних робіт, експрес-контроль до 15 
Виконання індивідуальних науково-дослідних завдань (зокрема, 
типових кейсів) 

30 

Підсумок 60 

Студент, який з поважних причин, підтверджених документально, не 
мав можливості брати участь у формах поточного контролю (не склав 
змістовий модуль), має право на його відпрацювання у двотижневий термін 
після повернення до навчання за розпорядженням декана відповідно до 
встановленого терміну. 
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При заповненні екзаменаційної відомості та залікової книжки 
(індивідуального навчального плану) студента, оцінка, виставлена за 100- 
бальною шкалою, повинна бути переведена до національної шкали (5, 4, 3,) 
та шкали ECTS (А, В, С, D, Е) 

за державною 
шкалою(оцінка) 

 
Визначення назви за шкалою ECTS 

За 100 
бальною 
шкалою 

ECTS 
оцінка 

 
ВІДМІННО – 5 

Відмінно – відмінне виконання 
лише з незначною кількістю 
помилок 

 
90-100 

 
A 

 
ДОБРЕ – 4 

Дуже добре – вище середнього рівня 
з кількома помилками 82-89 B 

Добре – в загальному правильна 
робота з певною кількістю помилок 75-81 C 

 
ЗАДОВІЛЬНО - 3 

Задовільно - непогано, але зі 
значною кількістю недоліків 69-74 D 

Достатньо – виконання задовольняє 
мінімальні критерії 60-68 E 

 
 
НЕЗАДОВІЛЬНО 

- 2 

Незадовільно – потрібно 
попрацювати перед тим як отримати 
залік (без повторного вивчення 
модуля) 

 
35-59 

 
FX 

Незадовільно - необхідна серйозна 
подальша робота (повторне 
вивчення модуля) 

 
<35 

 
F 

Кодекс академічної доброчесності 
Політика забезпечення дотримання учасниками освітнього процесу 

академічної доброчесності визначається Кодексом академічної доброчесності 
Українського держаного університету залізничного транспорту 
https://kart.edu.ua/wp-content/uploads/2020/06/kodex.pdf  

Основні заходи запобігання та виявлення академічного плагіату 
визначаються Положенням про організацію освітнього процесу Українського 
державного університету залізничного транспорту https://kart.edu.ua/wp-
content/uploads/2021/02/polozhennja-pro-oop-ukrduzt-2021.pdf 

Інтеграція здобувачів освіти із обмеженими можливостями 
Для інтеграції здобувачів освіти із обмеженими можливостями в 

освітній процес Українського державного університету залізничного 
транспорту створена система дистанційного навчання на основі сучасних 
педагогічних, інформаційних, телекомунікаційних технологій. 

Доступ до матеріалів дистанційного навчання з цього курсу можна знайти за 
посиланням: http://do.kart.edu.ua/  
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